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Forças Armadas dão prestígio ao país, dizem inquiridos.

População revela falta
de informação sobre
as Forças Armadas
ESTUDO 70% dos inquiridos consideram as FA muito
necessárias ao pais. E destacam eficácia nas missões.

TEXTO ANA CORREIA COSTA

O grau de informação que
a população portuguesa
tem sobre matérias rela-
cionadas com Defesa

Nacional e Forças Armadas conti-
nua a ser pouco satisfatório, mas,
ao mesmo tempo, os cidadãos reve-
lam ter confiança nesta instituição,
concluiu um estudo apresentado
ontem pelo Instituto da Defesa
Nacional (IDN), com a participa-
ção do ministro da tutela, João Go-
mes Cravinho.

"A maior parte dos resultados
vem confirmar as tendências que
játinhadetetadoem2oo9.Háuma
continuidade clara em vários as-
petos", salientou, ao JN, Helena
Carreiras, que dirige o IDN e coor-
denou, há 12 anos, oprojeto"As
Forças Armadas Portuguesas após
a Guerra Fria", o qual, entre outros
objetivos, também procurava ana-
lisar a relação das FA com a socie-
dade.

"Continuamos a confirmar uma
tendência para o desconhecimen-
to. Ou seja, as pessoas sentem que
não conhecem bem as Forças Ar-
madas, consideram que o seu grau
de conhecimento é baixo, e isto já
havíamos detetado em 2009", re-
corda a investigadora, reconhe-
cendo que "há uma necessidade
de colmatar esta lacuna de infor-
mação".

"Os resultados obtidos mostram
que o grau médio de informação
detida sobre as Forças Armadas é

baixo, sendo que quase 3 1 % dos

inquiridos se situam no quadran-

te inferior da escala, representati-
vo de baixa informação, ao qual se

poderão acrescentar os cerca de
40% que assumiram uma posição
intermédia nesta questão", refere o

"Inquérito à população portugue-
sa sobre Defesa Nacional e Forças
Armadas", resultante de um proto-
colo de colaboração entre aDire-
ção-Geral de Recursos da Defesa
Nacional, Instituto da Defesa Na-
cional, Instituto de Ciências So-
ciais da Universidade de Lisboa e
Instituto de Português de Relações
Internacionais da Universidade
Nova de Lisboa.

Por outro lado, o estudo agora
desenvolvido aponta para o facto
de a população portuguesa ter
"uma atitude positiva face às For-

ças Armadas e à sua necessidade, e
um elevado grau de confiança" na
instituição, salienta Helena Carrei-
ras, referindo ainda que "os portu-
gueses consideram que as Forças
Armadas conferem prestígio inter-
nacional ao país e cumprem efi-
cazmente as suas missões".

"Quando inquiridos sobre ane-
cessidade de existência das Forças
Armadas, 70% consideram-nas
muito necessárias, sendo residual
a percentagem dos que as julgam
desnecessárias e, portanto, passí-
veis de serem extintas", indica o in-

quérito, referindo também que "a

medição do grau de confiança
mostrou que apopulação portu-
guesa deposita elevados níveis de
confiança nas Forças Armadas".
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